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Aufgabe 1 (15 Punkte)
Beweisen Sie mit Hilfe vollsténdiger Induktion fiir n € N:
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Aufgabe 2 (15 Punkte)
Berechnen Sie alle komplexen Losungen z der Form 2z = x+1y, x,y € R, der folgenden Gleichung;:
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Aufgabe 3 (15 Punkte)
Es sei (x,)nen die rekursiv definierte Folge
2x
- 1 n . ) N
X y  Tpt1 1+ 4z, n <

Zeigen Sie, dass die Folge (z,)nen konvergent ist. Bestimmen Sie lim .

n—oo

Aufgabe 4 (15 Punkte)
Bestimmen Sie den folgenden Grenzwert:

lim(1 — 2%)5n@),
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Aufgabe 5 (15 Punkte)
Zeigen Sie mit Hilfe des Mittelwertsatzes: Fiir n € N und s > —1 gilt
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Aufgabe 6 (15 Punkte)

Bestimmen Sie:
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Aufgabe 7 (10 Punkte)
Bestimmen Sie den Wahrheitswert, wahr oder falsch, der folgenden Aussagen und notieren Sie
Ihre Antwort auf dem Deckblatt der Klausur. Eine Begriindung ist jeweils nicht erforderlich.
Fiir jede richtige Antwort gibt es 2 Punkte, fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen
(solange die Gesamtsumme fiir diese Aufgabe nicht negativ wird).

(1) Sei a, > 0 fiir alle n € N. Die Reihe _° ja, konvergiert genau dann, wenn die Folge
(Sn)nen der Partialsummen nach oben beschrinkt.

2) Eine Cauchy-Folge in R ist stets beschrénkt.

(2)
(3) Eine Menge reeller Zahlen ist abgeschlossen genau dann, wenn sie nicht offen ist.
(4) Ist f eine auf (a,b) stetige Funktion, dann ist f auf (a,b) beschrinkt.

(5)

5) Essei K eine kompakte Teilmenge von R, und f : R — R sei differenzierbar. Dann besitzt

f auf K ein Maximum.



Aufgabe 1
Beweisen Sie mit Hilfe vollstindiger Induktion fir n € N:
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Aufgabe 2
Berefhnen Sie alle k " (15 Punkte)
alle komplexen Lisungen z der Form z = 7 -+ iy, €,y € R, der folgenden Gleichung:
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Aufgabe 3 (15 Punkte)
Es sei (zn)nen die rekursiv definierte Folge

2z,

=1, N.
1 1+ 4z’ ne

Intl =

Zeigen Sie, dass die Folge (Zn)nen konvergent ist. Bestimmen Sie Lim Tn,
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Aufgabe 4
Bestimmen Sie den folgenden Grenzwert:
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Aufgabe 5 (15 Punkte)
Zeigen Sie mit Hilfe des Mittelwertsatzes: Fiir n € Nund s > -1 gilt

_ sl

— ps+l

1 1

(n+1)s ns

%——‘"——“35 ¥ &eﬂ' £ (%)= ”/Lé‘ ) Vn, V xe [_'f'i zrwﬂi &Y € )
X

= XBA PO

)

Ty -
B{ﬁ ? (/(/Lv\(( 0(/}«‘3@{/( C}«Lwé\ (H‘ Mlv’}

L
(n+4 1)+ =

o ,_ = {tgy (nva )
3 3¢ (w )

A A S b s
= (n+a) RS .f‘s-M ~ 4 P
n é'g s b S CH St
= Lo €3 < (nm)
$+a1 20
1 r
:> v,..:.,._.,.m.:.w . < —-i"“' < ._i,.._ { g( 7/ D
) )" £ St h**1
= (<1 { A4 f] . LS
R KSR B L




hs)

[l R

Aufgabe 6 (15 Punkte)
Bestimmen Sie:
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Aufgabe 7 (10 Punkte)
Bestimmen Sie den Wahrheitswert, wahr oder falsch, der folgenden Aussagen und notieren Sie
Thre Antwort auf dem Deckblatt der Klausur. Eine Begriindung ist jeweils nicht erforderlich.
Fiir jede richtige Antwort gibt es 2 Punkte, fiir jede falsche Antwort wird ein Punkt abgezogen
(solange die Gesamtsumme fiir diese Aufgabe nicht negativ wird).

V\/ (1) Sei a, > O fiir alle n € N. Die Reihe ) an, konvergiert genau dann, wenn die Folge
(87)nen der Partialsummen nach oben beschrinkt.

(/\/(2) Eine Cauchy-Folge in R ist stets beschrinkt.

3) Eine Menge reeller Zahlen ist abgeschlossen genau dann, wenn sie nicht offen ist.
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(4) Ist f eine auf (a,b) stetige Funktion, dann ist f auf (a,b) beschrénkt.
(5

) Essei K eine kompakte Teilmenge von R, und f : R — R sei differenzierbar. Dann besitzt
f auf K ein Maximum.



